
Ανακοίνωση της Πανελλήνιας Ένωσης Ναυτών
(ΠΕΝΕΝ)

Αγωνιστική διαμαρτυρία ναυτεργατών και εργαζόμενων στα ασφαλιστικά μας ταμεία στην
Βουλή και στο μέγαρο Μαξίμου στις 5/2/2016

Με πρωτοβουλία της ΠΕΝΕΝ, του Συλλόγου Υπαλλήλων ΝΑΤ, του Συλλόγου εργαζομένων ΕΛΟΕΝ – Εστίας
Ναυτικών και του Συνδέσμου Συνταξιούχων ΝΑΤ Κατωτέρων Πληρωμάτων πραγματοποιήθηκε στις
5/2/2016 δυναμική συγκέντρωση έξω από την Βουλή με σκοπό να εκφρασθεί η διαμαρτυρία για το
ασφαλιστικό τερατούργημα που προωθεί η κυβέρνηση και με το οποίο καταργείται το ΝΑΤ και όλα τα
υπόλοιπα ασφαλιστικά ταμεία στα οποία ασφαλίζονται οι Ναυτικοί (ΚΕΑΝ – Ταμεία Πρόνοιας κ.λπ).

Στην κατεύθυνση αυτή και παρά τις αντίξοες καιρικές συνθήκες που επικρατούσαν, δεκάδες Ναυτεργάτες
εν ενεργεία και συνταξιούχοι και εργαζόμενοι στο ΝΑΤ και σε ΕΛΟΕΝ – Εστία Ναυτικών ανταποκρίθηκαν
στο κάλεσμα και συμμετείχαν στην συγκέντρωση.

Οι οργανωτές προκειμένου να αποφύγουν το μπλόκο των αστυνομικών δυνάμεων που απαγόρευαν την
προσέγγιση των διαδηλωτών έξω από το Μέγαρο Μαξίμου επέλεξαν ένα μέρος των συγκεντρωμένων να
προσεγγίσει το Μέγαρο Μαξίμου από τον Εθνικό κήπο ενώ η βασική δύναμη των συγκεντρωμένων να
διαδηλώσει έξω από την Βουλή.

Ισχυρές αστυνομικές δυνάμεις φρουρούσαν τους διαδηλωτές έξω από την Βουλή ενώ μια ομάδα 15-20
ατόμων μέσω του Εθνικού κήπου προσέγγισε το Μέγαρο Μαξίμου, ξεδίπλωσε το πανό στο οποίο δέσποζε
το σύνθημα «Κάτω τα χέρια από το ΝΑΤ» και για μερικά λεπτά η ομάδα αυτή των διαδηλωτών φώναζε
συνθήματα «Το ΝΑΤ ανήκει στους Ναυτικούς και όχι στους Τροϊκανούς», «Όχι στην διάλυση του ΝΑΤ».
Ταυτόχρονα τα ραδιοτηλεοπτικά ΜΜΕ που είναι μόνιμα εγκατεστημένα στο Μέγαρο Μαξίμου πήραν
εικόνες από την οργανωμένη και συντονισμένη αυτή διαμαρτυρία ενώ οι αστυνομικές δυνάμεις με εντολή
από το Μέγαρο Μαξίμου απώθησαν τους διαδηλωτές μετά τον πρώτο αιφνιδιασμό.

Το άλλο μέρος των διαδηλωτών που ήταν έξω από την Βουλή με τα πανό των Σωματείων, ζήτησε
συνάντηση με εκπρόσωπο του Πρωθυπουργού η οποία τελικά έγινε με την προϊσταμένη του γραφείου του
στην Βουλή.

Η 7μελής επιτροπή που έγινε δεκτή στο γραφείο του Πρωθυπουργού στην Βουλή διατύπωσε την θέση του
συνδικαλιστικού κινήματος για άμεση απόσυρση του σχεδίου νόμου διότι όπως επισήμανε χαρακτηριστικά
αυτό αποτελεί την ταφόπλακα του δημόσιου συστήματος κοινωνικής ασφάλισης, των κοινωνικο
–ασφαλιστικών δικαιωμάτων των ασφαλισμένων και των συνταξιούχων και ταυτόχρονα επισήμανε ότι
σύσσωμος ο Ναυτεργατικός κόσμος και οι εργαζόμενοι στα ασφαλιστικά μας ταμεία απορρίπτουν κάθε
ιδέα για την διάλυση του ΝΑΤ και των άλλων ασφαλιστικών μας ταμείων.

Η εκπρόσωπος του Πρωθυπουργού δήλωσε στην αντιπροσωπεία ότι θα μεταφέρει στον Πρωθυπουργό τις
θέσεις των φορέων και θα τους ενημερώσει σχετικά με τις τελικές θέσεις της κυβέρνησης όταν το
νομοσχέδιο πάει για ψήφιση στην Βουλή.
Επίσης αναπαρήγαγε τις γνωστές κυβερνητικές θεωρίες και απόψεις για τις δυσκολίες στην
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διαπραγμάτευση με τους δανειστές, οι εκπρόσωποι των οποίων επιμένουν σε σκληρότερα μέτρα από αυτά
που προβλέπονταν στο κυβερνητικό σχέδιο, ενώ θεώρησε ως δεδομένο την ενοποίηση όλων των ταμείων
στο ΕΦΚΑ σε ότι αφορά το κομμάτι το ασφαλιστικό – συνταξιοδοτικό.

Με το τέλος της σύσκεψης μιλώντας στα ΜΜΕ ο Πρόεδρος της ΠΕΝΕΝ τόνισε ότι η ψήφιση του τρίτου
μνημονίου από την συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ και το υπόλοιπο συστημικό μνημονιακό μπλοκ οδηγεί
στην κατεδάφιση της δημόσιας κοινωνικής ασφάλισης και ότι η μοναδική διέξοδος είναι η ανάπτυξη
μαζικών αγώνων ενάντια στο κυβερνητικό τερατούργημα και στην κατεύθυνση αυτή χρειάζεται η
κλιμάκωση των απεργιακών κινητοποιήσεων και η ενίσχυση του κοινού μετώπου όλου του εργατικού και
λαϊκού κινήματος για την ανατροπή των παλιών και νέων μνημονιακών πολιτικών.


